

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΑΤΡΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΟΛΠΑ ΑΕ

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΑΡΗΓΟΡΕΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2018 ΕΩΣ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018 (δημοσιεύματα βάσει του ν. 2190, άρθρο 135 για ειδικευμένες και συντάσσοντες εταιρείες οικονομικής καταστάσεις, ενσωματωμένες και μη, κατά το ΔΤΟΔ)

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της "ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΠΑΤΡΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ" Α.Ε. Ο αναγνώστης που επιθυμεί να αναλύσει ολοκληρωμένα την εικόνα της οικονομικής θέσης και των αποτελεσμάτων της, πρέπει να εφοδιαστεί πρόβαση στις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις που προβλέπονται από τον Κανονισμό Χρηματοοικονομικής Αναφοράς και την ετήσια ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή. Ενδεικτικά μπορεί να ανατρέξει στη διαθέσιμη Διαδικτυακή του, όπου αναφέρονται τα εν λόγω στοιχεία.

Table with 3 columns: ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ, Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου, and Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου. Rows include Διεύθυνση Έθνος, Εταιρείες, ΑΡ. ΜΑΕ, ΔΑ. ΤΕΜΗ, Αρμόδια Περιφέρειες, Ημερομηνία Έγκρισης των Οικονομικών καταστάσεων, Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής, Έλεγχος εταιρείας, Τύπος Έκθεσης ελέγχου ελεγκτών, Διεύθυνση Διαδικτυακή, ΚΟΝΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΑΡΥΓΙΑΔΗΣ ΠΥΡΡΑΔΟΣ, ΑΡΧΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΧΑΝΔΟΣ, ΚΛΑΟΥΤΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΜΑΡΚΕΖΙΝΗΣ ΜΑΡΙΝΟΣ, ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΑΚΙΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ, ΤΣΙΜΙΣΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΤΣΙΜΙΣΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΔΙΑΚΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΣΤΑΜΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΚΑΤΣΙΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ της 31/12/2018 (Ποσό σε Ευρώ)

Table with 4 columns: ΕΠΕΡΗΘΙΚΟ, 31/12/2018, 31/12/2017, 1/1-31/12/2018, 1/1-31/12/2017. Rows include Διοργανωσιμότητα εννοιακά πλάγια στοιχεία, Άλλα περιουσιακά στοιχεία, Εκτελεστικές σε απίτητα, Λοιπά μη ευλοδοκούντα περιουσιακά στοιχεία, Αποθέματα, Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις, Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα, ΣΥΝΟΛΟ ΕΠΕΡΗΘΙΚΟΥ, ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΚΡΕΣΕΙΣ, Μεταβολή κεφάλαιο, Λοιπά στοιχεία Ιδίων Κεφαλαίων, Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων Μετόχων Εταιρείας (α), Μακροπρόθεσμοι υποχρεώσεις, Λοιπές βραχυπρόθεσμοι υποχρεώσεις, Σύνολο υποχρεώσεων (β), ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & ΥΠΟΚΡΕΣΙΩΝ (α) + (β).

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ της χρήσης από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2018 (Ποσό σε Ευρώ)

Table with 4 columns: 1/1-31/12/2018, 1/1-31/12/2017, 1/1-31/12/2018, 1/1-31/12/2017. Rows include Κύκλος εργασιών, Μικτά κέρδη / (ζημιές), Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρευστοδοτών, εκτελεστικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων, Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων, Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, Μείον φόροι, Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους, Λοιπά συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους, Συγκριτικώς συνολικά εισοδήματα μετά από φόρους, Κέρδη μετά από φόρους ανά μετρητή (σε €).

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ χρήσης από 1/1-31/12/2018

Table with 4 columns: 31/12/2018, 31/12/2017, 31/12/2018, 31/12/2017. Rows include Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων έναρξης χρήσης (01.01.2018 και 01.01.2017 αντίστοιχα), Λοιπά συνολικά έσοδα, Καθαρά κέρδη χρήσης, Μερίσματα Πληρωτέα, Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων λήξης χρήσης (31.12.2018 και 31.12.2017 αντίστοιχα).

Πέμπτη, 24 Μαΐου 2019

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. & ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ, Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ., Ο ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ. Signatures of KONTOS NIKOLAOS, ARYGIADIS PIRRADOS, and PRYFOTASIS KRISTOS.

Τίτλος Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή, Προς τον Μέτοχο της Ανώνυμης Εταιρείας Οργανισμός Λιμένος Πατρών Α.Ε.

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων Γνώμη Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας «Οργανισμός Λιμένος Πατρών Α.Ε.» (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2018, τις καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσης που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περιληπτή σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές πληροφορίες. Κατά τη γνώμη μας οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιαστική άποψη, την οικονομική θέση της εταιρείας «Οργανισμός Λιμένος Πατρών Α.Ε.» κατά την 31η Δεκεμβρίου 2018, τα χρηματοοικονομικά της επίδομα και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Βάση γνώμης διενεργήσαμε τον έλεγχο μας σύμφωνα με τα διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας "Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων". Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθ' όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και με άλλους επαγγελματίες. Κατά τη γνώμη μας οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις, σε σύγκριση με τις απαιτήσεις και του προσηφαιρούμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγμένα τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ευθύνες της διαχείρισης επί των οικονομικών καταστάσεων Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάσταση και εύλογα παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις διαδικασίες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάσταση των οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιαστικά σφάλματα, που οφείλονται είτε σε σπαστή είτε σε λάθος. Κατά την κατάσταση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της καταστάσεως της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε αρνείται να γνωστοποιήσει την Έκτακτη ή να διαφέρει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή, από το να προβεί ο "αυτός" της ενέγκρισης. Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογα διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, σε σύγκριση με τις απαιτήσεις, είναι απαλλαγμένες από ουσιαστικά σφάλματα, που οφείλονται είτε σε σπαστή είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογα διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιαστικό σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύνανται να προκύψουν από σπαστή ή από λάθος και θεωρούνται ουσιαστικά όταν, μεμονωμένα ή άθροιστά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις. Οι καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε εσφαλμακτική κρίση και διατηρούμε επεξεργαστικό σκεπτικισμό καθ' όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης:

- Ενεργοί και αξιολογούμε τον ενδεδειγμένο συνδυασμό σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, που οφείλονται είτε σε σπαστή είτε σε λάθος, σχετιζόμενες και διενεργούμε ελεγκτικές διαδικασίες που αποσκοπούν στους συνδυασμούς αυτούς και εστιάζουμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο επιδιωκόμενος εντοπισμός ουσιαστικών σφάλματος που οφείλονται σε σπαστή είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλονται σε λάθος, καθώς η σπαστή μπορεί να εξακριβωθεί σημαντικά, πλαστογραφία, κατασκευασμένες παραλείψεις, φευδείς διαβεβαιώσεις ή παραποίηση των διεκδικούμενων εσωτερικού ελέγχου.
- Κατανοούμε τις διαδικασίες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό το διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των διεκδικούμενων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας.
- Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιούνται και το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που είναι από τη διοίκηση.
- Αποφασίζουμε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει ουσιαστική αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποβληθούν ουσιαστικά αβεβαιότητα ως προς τη συνέχιση της δραστηριότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιαστική αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήσαμε μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή, όσων, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα.
- Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υφιστάμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογα παρουσίαση.

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιασμένο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά τεκμήρια του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όσων σημαντικών ελλείψεων στις διαδικασίες εσωτερικού ελέγχου εντοπίσαμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. Έκθεση επί άλλων θεμάτων και Κατασκευασμένες Διαβεβαιώσεις Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάσταση της Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, κατ' εφευρημένη των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 (μέρος Β) του Ν. 4336/2015, σημειώνουμε ότι: α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 43β του ν.ν. 2190/1920 και το περιεχόμενό της ανταποκρίνεται με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31.12.2018. β) Με βάση τη γνώμη που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχο μας, για την εταιρεία «Οργανισμός Λιμένος Πατρών Α.Ε.» και τα περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιαστικές αναφορές στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου.

Πέμπτη, 30 Μαΐου 2019, Η Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής, ΣΟΛ & Crowe, Ιωάννα Φωκ. Πικουχα, Αρ. Μ. ΣΟΕΛ 33351, ΣΟΛ Α.Ε., Μέλος Διεθνούς Crowe Global, Φωκ. Πέτρης 3, 112 57 Αθήνα, Α.Μ. ΣΟΕΛ 125.